

## EL DÍA POLÍTICO

Lo más saliente del día son las declaraciones que se le atribuyen al nuevo ministro de Hacienda, señor Echeagaray.

Ha dicho el insigne autor de «El Galeoto» que los presupuestos para 1906 deben responder a la orientación que se ha marcado el partido liberal.

Entiende que el gobierno lo primero que debe hacer es legalizar la situación económica y presentar sólo a la aprobación de la Cámara los proyectos que a su juicio sean objeto de poca discusión.

Es partidario de poner en vigor por medio de decretos los proyectos de más urgente necesidad.

Ha añadido que urge resolver algunos problemas relacionados con la Hacienda pública, y respecto a la cuestión de consumos ha dicho que no puede desaparecer radicalmente dicho impuesto porque quebrantaría en gran manera la administración central y la municipal.

Ha agregado que se ocupará también en modificar la ley de Alcoholes, que tanta relación guarda con la de consumos, añadiendo que de todos modos pondría los primeros jalones para hacer desaparecer gradualmente tan odioso impuesto.

El primer decreto que dictará será sobre la inmovilidad de los empleados de su departamento, quienes no serán trasladados ni declarados cesantes sino a instancias suyas.

Finalmente ha dicho que propondría varios otros proyectos de decreto, a no ser que surja una crisis salvadora para él.

Aunque el señor Echeagaray tiene permiso del señor Montero Ríos para ausentarse de Madrid, no hará uso de él hasta que regrese de San Sebastián el segundo.

Ha rogado el ministro de Hacienda al señor Urzáiz que vaya a conferenciar con él, con objeto de que le ilustre en los proyectos que tiene pendientes de resolución el gobierno anterior.

Cuando regrese el señor Montero Ríos marchará el señor Echeagaray a Marín, donde permanecerá quince días.

Dicho lapso de tiempo lo aprovechará en estudiar la confección de los nuevos presupuestos y de los proyectos de ley que ha de presentar el gobierno a la aprobación de las nuevas Cortes.

En los círculos políticos se comenta desfavorablemente para Pablo Iglesias el fracaso del paro general de ayer.

Asegúrese que los señores Ugarte y

marqués del Vadillo se separarán del villaverdismo por discrepancias sobre cuestiones religiosas.

## OJEADA UNIVERSAL

En la costa del Havre ha tenido lugar un combate entre un pez espada y una ballena. Los periódicos franceses relatan el combate, como lo contó el capitán de un buque mercante que lo presencié.

Navegaban en dirección contraria el pez espada y la ballena, y al verse se detuvieron. El pez espada hizo un rápido movimiento y atacó a la ballena por el lado izquierdo, con tal fuerza que el pez quedó incrustado en las carnes del cetáceo. La ballena se agitó violentamente para desprenderse de su adversario y, después de varios saltos sin conseguir su objeto, desapareció, hundiéndose en el mar con el pez todavía incrustado a ella.

—Sabemos que el Estado español se beneficia en unos cuantos millones de pesetas anuales, por no haber sido presentados al cobro billetes de lotería perdidos.

El Estado francés ha percibido durante el año 1904 la cantidad de 3.772.786 francos por cantidades consignadas para particulares y que no han hecho efectivas.

—En la casa Hohenzollern se cultiva la tradición de que cada miembro de la familia imperial se dedique a un oficio manual.

El príncipe heredero de Alemania es tornero en madera y la Asociación de Torneadores de Berlín acaba de nombrarle su presidente honorario.

—Los parisenses se conservan gordos y guapos a pesar de que de 2.897 muestras de productos examinados por el Laboratorio municipal, 1.019 son horriblemente malos.

Los productos farmacéuticos analizados, han sido declarados todos ellos excelentes.

—En Saint-Hilaire de Harmet se está procediendo a la construcción de unas corazas de malla, protectoras contra las balas y que se destinarán al ejército.

A buena hora se acuerdan los rusos de adquirir invulnerabilidad: cuando la mitad de ellos han sucumbido, pronto se declarará la paz para la otra mitad.

—¡Adios boticas, boticarios, drogas, médicos, recetas!

El doctor Stern ha desistido, todo un régimen terapéutico que hace consistir el remedio de cuantas enfermedades se conocen, en el consumo del amarillo del lucero, que lo mismo cura neuralgia que un sabanón.

## Del Extranjero

### SAN PETERSBURGO.

#### La paz ruso-japonesa

Ha circulado con insistencia en San Petersburgo la noticia de que el gobierno está convencido de que las negociaciones para la paz con el Japón durarán tres semanas.

Ahora se ha declarado que Rusia concertará una alianza con el Japón, porque se ha convencido de que celebrado

un tratado de esta especie no podrá calificarse de vergonzosa la paz que está gestionando.

### El Congreso de los zemstvos

En Moscú se celebró ayer la primera sesión del Congreso de los zemstvos. El jefe de la policía trató de impedir la reunión y se presentó en el local de la Asamblea pidiendo una lista de los representantes que asistían al acto.

Los reunidos se limitaron a contestarle: «Inscribid a toda Rusia.» En la Asamblea tomaron parte 250 delegados, presididos por el conde de Heyden.

Se discutió detalladamente el proyecto de reformas y se acordó declarar que el gobierno ruso no constituía la genuina representación nacional, y por lo tanto el país rechaza el proyecto aludido.

### PARÍS.

#### La Conferencia sobre Marruecos

Dicen de París que la conferencia que celebraron ayer Mr. Rouvier y el embajador alemán conde de Radolin, se trazarán a grandes líneas. Los asuntos que han de ser debatidos en la Conferencia internacional sobre Marruecos.

### ROMA.

#### El aniversario de León XIII

De Roma telegrafían que a las diez de la mañana de ayer se celebraron honras fúnebres en la capilla sextina con motivo del aniversario de la muerte de León XIII.

Asistieron Pío X, muchos cardenales, el cuerpo diplomático y los caballeros de Malta.

Ofició en la misa el cardenal Vanutelli y dió la bendición el Papa.

### LONDRES.

#### Inglaterra a Francia

El rey, Eduardo ha dirigido un telegrama a Mr. Loubet diciéndole que al abandonar la escuadra inglesa las hospitalarias costas de Francia, se complace en agradecer la simpática acogida que le dispensó tan gran país.

El gobierno francés contestó seguidamente con este telegrama:

«Nos es muy honroso demostrar por la acogida que se le dispensó a la escuadra inglesa, cuánto se felicita este gobierno de las muestras de recíproco afecto que se dan Inglaterra y Francia.»

## TARJETA POSTAL

Yo proclamo que perseguir ideas es como perseguir luz, aire, electricidad, fluidos magnéticos, porque las ideas se escapan a toda persecución, se sobreponen a todo poder. Si no puedo concebir que se persigan las asociaciones, cuando tienen por objeto definir, divulgar un principio, un sistema de religión ó de gobierno. Las ideas, se organizan por su propia virtud en asociaciones. La idea y su organismo están de tal suerte en perfecta unión como alma y cuerpo, como luz y calor. Pero si no concibo que se persigan ideas, ni asociaciones que tengan por objeto definir y divulgarlas, concibo mucho menos que se persigan a razas enteras, a familias humanas, con el pretexto de que un hecho histórico de esas razas les ha condenado, en toda la sucesión de los tiempos, a ser razas malditas. Castelar.

## VERSOS

### Rasgos de ingenio

#### ATAJA LA CALLE

¡Atás! Que no pasa nadie...  
¿Quién lo impide? Mi persona,  
¿Con qué? Con esta navaja.  
¿Por qué? Porque se me antoja.  
¿Que va a dar parte? Me alegro.  
¿Que traerá guardias? ¡Qué importa!  
Me como al Gobernador,  
al Alcalde y a la tropa,  
a la ronda de consumos  
y al clero de la parroquia.  
En esta calle no hay tránsito,  
ni se vende, ni se compra;  
si hay muertos, no pasan cajas;  
si hay fuego no pasan bombas;  
no reconozco el Gobierno,  
ni a la prensa, ni a las monjas,  
ni al Banco, ni a la grandeza,  
ni a Paraiso ni a Costa.  
Aquí yo mando y ordeno  
y hago lo que me acomoda,  
y soy el rey de esta esquina,  
y el farol es mi corona.  
¿Que quieren cruzar? No hay cruce.  
¿Que va con una señora?  
Quédese atrás el marido  
y pase la buena moza.  
¿Qué cruzarán? Lo veremos  
¿Que quiere reñir? A la obra.  
¿Que quién soy? Un hombre honrado  
que se ha bebido unas copas.  
José Fernández Bremón.

#### En un examen de Medicina:

—¿Que haría usted con una persona que echara sangre de una herida en la cabeza?  
—Lavar la herida.  
—¿Que más?  
—Unir los bordes de la misma.  
—¿Y no empezaría usted por cortar-le el pelo?  
—Es que yo contaba con que fuese calvo.

### ACTUALIDAD.

## ECHEGARAY

En 19 de Diciembre de 1872 fué nombrado por primera vez ministro de Hacienda el señor Echeagaray, y firmó el 26 del propio mes la ley de ingresos para 1872-73, en cuya confección no había intervenido.

Proclamada la República en 11 de Febrero siguiente, siguió en el ministerio de Hacienda, formando gobierno con los señores Figueras, Castelar, Fernández de Córdoba, Salmerón (don Nicolás) Salmerón (don Francisco), Becerra, Beránger y Pi y Margall, hasta el 24 de Febrero, en que, por la caída de Figueras, abandonó el señor Echeagaray la dirección de la Hacienda, sin dejar aprobado el presupuesto de gastos, que lo fué por la asamblea con fecha 28 del propio Febrero.

En 3 de Enero de 1874, con el golpe de Estado del general Pavía volvió al ministerio de Hacienda el señor Echeagaray, hasta 13 de Mayo, en que le substituyó el señor Camacho. En este período de tiempo su obra

principal, y casi única, fué el decreto de 19 de Mayo reorganizando el Banco Nacional de España, concediéndole el privilegio exclusivo de la circulación fiduciaria, y privando de esa facultad a los demás Bancos locales.

En materias arancelarias se distinguió después por sus ideas librecambistas; pero en esto, como en política, se han templado seguramente muchos sus ideales.

De los actuales directores de Hacienda hay uno a quien elevó el señor Echeagaray a esa categoría: don José Ramón de Oya, que es director del Tesoro, y a quien nombró en 19 de Marzo de 1874 director de Contabilidad. A otro de los actuales directores le hizo el señor Echeagaray en aquella época jefe de negociado de primera clase.

El resto del personal le es desconocido al señor Echeagaray.

## ORGANISMOS MUERTOS

### Comisiones

En España padecemos la manía del nombramiento de Comisiones. Cualquier idea, por sencilla que parezca, todo proyecto por realizable que sea, cualquier asunto ó iniciativa que se ponga en el periódico, en el Ateneo, en el Municipio, en las Cámaras y en las Diputaciones, en cualquiera de los organismos entre cuyas redes se muera desperdazadamente la administración española, vienen acompañados del nombramiento de sus respectivas Comisiones. Un insigne orador decía en ocasión memorable: «¡si, lo que Dios no permita, nuestra patria fuera invadida por algún pueblo extranjero y de la catástrofe se salvaran dos solos españoles todavía habían de reunirse estos dos y acordar el nombramiento de una comisión para tratar la conducta que habían de seguir en semejante estado.»

Nada hay en esta pobre tierra que se sustraiga al nombramiento de Comisiones. Y no es que las juzguemos malas en sí. Lejos de eso. Opinamos, siquiera por aquello de que más ven cuatro ojos que dos, que las Comisiones se ven muy buenas y de hecho lo son no pocas de las que existen para determinadas materias. Como cuerpos consultivos, debían producir grandes resultados y abreviar los trámites de las consultas. Ahora que suele suceder lo contrario.

¡Ah! tenemos las Comisiones de los Municipios. Se nombran el primer día hábil; para los nombramientos no faltan en muchas partes contendingos personales, y después de tanta lucha, las Comisiones ó no se reúnen, ó si se reúnen, faltan algunos de los individuos que las forman. Los asuntos a ellas encomendados sufren notoria dilación y evidente perjuicio. La Comisión resulta perjudicial.

Porque hay que decirlo claro. En España todos nos creemos aptos para todo, y somos capaces de pertenecer a todas las Comisiones para que seamos nombrados, aun cuando no hayamos salido jamás la materia, é interiormente estemos convencidos de nuestra incompetencia. El caso es figurar, y después los intereses particulares ó los del Municipio. Nos falta nobleza para no aceptar



## VALENCIA Géneros p...

crisis que alcanza ya a la in-

yoría de los obreros de Castel-

cribe anoche lo siguiente:

«La crisis obrera—lice—

en el oficio de albanilería y

en aumento en Cal-

tal manera que pasa de un

los oficiales que están más de

manas sin trabajo.

La situación es tan crítica

cientemente podría sostenerse e

do de miseria.

Tenlase alguna esperanz

obras de construcción de las

en proyecto y va perdiéndose

do a que por una parte la cris

mica creada al municipio por

la ley de Osmá y por otra la

mitación del expediente de la

hacen desesperar que estas se

á construir un breve plazo.

El horizonte cerrado por ta

tes, porque si bien se tiene

que en las obras del pantano

emplearse algunos hombres,

darán al parecer á ocupar al

bide al largo tiempo que se

para abrir las grandes excava

han empezado á hacerse.

Así es que, convendría q

toridades todas se preocupar

esto y estudiaran los medio

trabajo á tantos padres de fa

no pueden contra su voluntad

menudro de pan á sus hijos.

Por parcialidad en los m

gobierno solo se ocupa de l

Andalucía, olvidándose de o

nes que como ésta atraviesan

sis tan horrible como la de

ciudad. Seguramente que los

tes solo prestan oídos a la r

se subleva, dejando que este

sus consecuencias entre aq

dos sufridos se mantienen de

límites de la ley, observando

todo pasiva, y esto es injusto

dículo.

Llamamos la atención de

autoridades que tienen el de

terarse por sus gobernados

tuden esa situación crítica

comosmos y que en consecuc

tionen del gobierno protecc

dos estos oficios abocados á l

con ello se conseguirá llevar

a muchos hogares que hoy c

ellos.

Pues según hemos oído de

guir así las cosas, la clase o

biera de actitud y oprimá po

rizar su desesperado estado,

andaluces.

Desde luego que todos ten

ber de coadyuvar á esa obra

El Clamor ofrece su modes

concurso.

Y el HERALDO, como ya tí

ciado.

## Novelas y Cue

### EL CRIMEN DE

Tregedia rápida. Su desu

ribo en menos tiempo del q

contarlo.

Antonio X. Veintitrés años

Diecinueve. Se amaron much

unidos. Se separaron porque

dujo un rico. La dió brillan

llevó... Antonio no daba má

sop...

Antonio no podía vivir sin

un día fué á decirselo...

tomó á broms. La manga ro

delante y Antonio lo vió todo

dió el caballo hasta el mang

chillo se tiñó de grans. Co

y casi única, fué el decreto... reorganizando el Banco de España...

terias arancelarias se distinguían por sus ideas librecambistas...

actuales directores de Hacienda... a quien elevó el señor Echegaray...

COMISIONES MUERTOS

Comisiones... ¿cómo padecemos la manía del voto de Comisiones?

¿cómo padecemos la manía del voto de Comisiones?... por sencilla que parezca...

¿cómo padecemos la manía del voto de Comisiones?... en esta pobre tierra que se alombra...

¿cómo padecemos la manía del voto de Comisiones?... después de tanta lucha, las cosas...

¿cómo padecemos la manía del voto de Comisiones?... hay que decirlo claro. En España...

¿cómo padecemos la manía del voto de Comisiones?... dido todo al revés, porque para pasar en Barbéria...

¿cómo padecemos la manía del voto de Comisiones?... para la verdad, porque habiendo...

Imprenta Y PAPELERÍA

J. ARBON COLON, 90.-CASTELLÓN

Objetos de Escritorio, Libros Rayados, Papeles de Fumar, Papeles para Embalajes, Papeles Calados para Confiterías Confetti y Serpentinatas, Tarjetas Postales

CALLE DE LA PAZ

Peris y Valero (Esquina)

a la de Luis Vives

VALENCIA

Géneros para medida.

GRANDES ALMACENES

EL AGUILA

ROPAS HECHAS

Varios artículos

PRECIOS FIJOS

SUCURSALES: Barcelona, Zaragoza, Cádiz, Madrid, Málaga, Sevilla, Valladolid.

ENTRADA LIBRE

CALLE DE LA PAZ

(Peris y Valero) Esquina

a la de Luis Vives

VALENCIA

crisis que alcanza ya a la inmensa mayoría de los obreros de Castellón...

«La crisis obrera—dice—sobre todo en el oficio de albañilería y demás oficios, va en aumento en Castellón de tal manera que pasa de un 50 por 100 los oficiales que están más de siete semanas sin trabajo.»

La situación es tan crítica que difícilmente podría sostenerse en ese estado de miseria.

Teniese alguna esperanza en las obras de construcción de las escuelas un proyecto y va perdiéndose ya, debido a que por una parte la crisis económica creada al municipio por la funesta ley de Osmá y por otra la larga tramitación del expediente de las mismas, hacen desesperar que estas se empiecen a construir en breve plazo.

El horizonte cerrado por todas partes, porque si bien se tiene confianza que en las obras del pantano pudieran emplearse algunos hombres, estas tardarán al parecer a ocupar albañiles, debido al largo tiempo que se necesita para abrir las grandes excavaciones que han empezado a hacerse.

Así es que, coayudaría que las autoridades todas se preocuparan algo en esto y estudiaran los medios para dar trabajo a tantos padres de familia que no pueden contra su voluntad llevar un mendrugo de pan a sus hijos.

Por parcialidad en los ministros, el gobierno solo se ocupa de la crisis en Andalucía, olvidándose de otras regiones como esta atravesada una crisis tan horrible como la de la región catalana. Seguramente que los gobernantes solo prestan oídos a la miseria que se subleva, dejando que este campo con sus consecuencias entre aquellos que más sufridos se mantienen dentro de los límites de la ley, observando una actitud pasiva, y esto es injusto y hasta ridículo.

Damos la atención de aquellas autoridades que tienen el deber de interesarse por sus gobernados que estudien esa situación crítica que mencionamos y que en consecuencia gestionen del gobierno protección para todos estos oficios abocados a la ruina y con ello se conseguirá llevar pan y paz a muchos hogares que hoy carecen de ellos.

Pues según hemos oído decir, de seguir así las cosas, la clase obrera cambiará de actitud y optará por exteriorizar su desesperado estado, como los andaluces.

Desde luego que todos tenemos el deber de coadyuvar a esa obra y para ella el Clamor ofrece su modesto decidido concurso.

Y el HERALDO, como ya tiene anunciado.

Novelas y Cuentos

EL CRIMEN DE HOY

Tragedia rápida. Su desenlace se verá en menos tiempo del que tarda en contarlo.

Antonio X. Veintitrés años. Natalia Z. Diecinueve. Se amaron mucho. Vivieron unidos. Se separaron porque a ella le sedujo un rico. Le dio brillantes y se la llevó... Antonio no daba más que besos.

Antonio no podía vivir sin su Natalia y un día fué a decirselo... Natalia lo tomó a broma. La manga roja pasó por delante y Antonio lo vio todo rojo. Hundió el cuchillo hasta el mango, y el cuchillo se tiñó de grana. Corrió... co-

rió... ¿a dónde? ¡Infeliz!... Antonio X se mató.

Fuí a verlos al Depósito. Dormían otra vez juntos como cuando vivían. El con la cabeza cerca de la de ella, sonreía, como si le dejara a la muerte que los unía tranquilamente: ¡madre, es mía!

Natalia, pálida, muy pálida, descausaba en el mármol duro sin cuidarse de ocultar sus formas redondas.

Pedí comunicación y tardaron largo rato en dármela. Por fin contestaron.

—¿Con quién hablo? dije. —Hablas con Pedro.

—Señor, decídmelo: ¿Habeis registrado la entrada en ese santo lugar de dos amantes que salieron esta mañana de Madrid?

—Espera. Lo veré. No han venido. —¿Eran buenos?

—No sé, Señor... Solo sé que él, en un arrebato de amor, la mató a ella y luego se mató él...

—No, pues, aquí no han venido. —¿Estarán en el purgatorio.

—No sé... puede que sí, que ella es tan...

El, si ha tenido tiempo de arrepentirse, ha debido venir aquí directamente... vuelve a llamar luego... voy a mandar un angel para que se entere...

—¿...? Aquí no han venido ni uno ni otro. —Míralo bien alma bendita, indudablemente están ahí...

—No sé porque supones eso... Estarán en el cielo. Pregúntalo allí.

Allí no están. —¿Tín... tén... tintin...? —¿Quién?

—Yo. —¿Qué queréis?

—Saber si están ahí Antonio X y Natalia Z, que han muerto hoy con media hora de diferencia.

—¿En dónde murieron? —En Madrid.

—De Madrid han entrado hoy doce mujeres y siete hombres, y no están entre ellos...

En el infierno entran pocos enamorados... —¿Llegaron acaso señor?

—No. Todavía no; pero sé de ellos. El ángel los ha encontrado... Caila hombre, si le digo que la cosa es graciosísima.

Antonio salió del mundo con destino al cielo; pero aquí viene lo bueno... se encontró a Natalia en el camino, y jadeante, le preguntó que a dónde iba...

La chica le dijo que a su destino, al purgatorio; y el bueno del hombre no ha querido ni a tres tirones separarse de ella... se sentaron mis amigos en un recodo del camino y allí estaban...

Al ángel le ha contestado el mocete que él se ha matado por no separarse de ella y que si el cielo no lo concibe sin Natalia, que los dejara en paz.

¿...? —¿Y ellos? —Figúratelo... ¡Ni en el cielo...!

Luís de Armiñán.

CASTELLÓN

El mitin organizado por diferentes elementos de la capital para protestar de los abusos de la sociedad abastecedora de las aguas potables de la capital se celebrará mañana en el Centro Re-

publicano por considerar la comisión que dicho local reúne las mejores condiciones para facilitar la mayor concurrencia.

El acto empezará de nueve a diez de la mañana y como la índole del mismo interesa por igual a todos los castellonenses esperamos fundadamente que darán testimonio de presencia en el citado mitin con mayor razón cuanto que el asunto que lo motiva no tiene finalidad política alguna sino la más práctica de acudir en defensa del interés general de la población.

Ha tomado posesión del juzgado municipal de Albuñacer, nuestro querido amigo don Antonio Montañés, cesando el costero que lo desempeñaba.

Hoy ha marchado al balneario de San Hilario, donde pasará el resto del verano, el jefe de los carlistas don Francisco Giner.

Dicen de Almazora que la banda de música está excelentemente preparada y ensayada para poder marchar a Valencia a tomar parte en el Certamen musical y que en él dejará muy bien sentado su pabellón.

Debido a no haberse reunido bastante número de socios, no pudo celebrarse su anunciada Junta general la sociedad de albañiles.

Para un día de estos, serán nuevamente convocados, tomándose acuerdos sea cual fuere el número de socios que a ella asistan.

La hermosa y elegante hija María de nuestro respetable y cariñoso amigo, el ilustre general Manrique de Lara, ha experimentado una notable mejoría en su enfermedad desde que se encuentra en Lucena cuyo vecindario colma de atenciones a tan distinguida familia.

Los respetables señores de Manrique de Lara están muy agradecidos a todos los lucenenses, rebosando al mismo tiempo de satisfacción por los notables progresos que hace en su curación su bondadosa hija María.

Las numerosas relaciones que aquí tienen los amables señores de Manrique de Lara, experimentarán la misma alegría, leyendo esta noticia, que nosotros escribiéndola.

El sexteto Fuster fué anoche muy aplaudido en el Casino Antiguo donde ejecutó un bonito programa.

Esta noche tocará aquel celebrado sexteto en el Instituto Popular de la Juventud Democrática y no dudamos que se verá muy concurrida la velada.

Mañana empezará en Valencia sus tareas, el anunciado Congreso Socialista para constituir la Federación de agrupaciones de la región valenciana.

Las sesiones de dicho Congreso se celebrarán en el local del Círculo Socialista, Triador, 6, bajo. A él acudirán delegados de las agrupaciones de Almansa, Elche, Alicante, Alcoy, Já-

tiva, Vall de Uxó, Castellón de la Plana, Pueblo Nuevo del Mar y de Valencia.

En las sesiones ha de tratarse de la revisión y aprobación del proyecto de Reglamento; localidad donde ha de residir el comité; exposición del estado por que atraviesan sus agrupaciones, y otros de menor interés.

La empresa del semanario Chispazos anuncia por nuestro conducto que con objeto de introducir en el mismo grandes reformas que le hagan digno del favor del público, dejará de publicarse por ahora para aparecer el primer domingo de Septiembre con ocho páginas de texto y una artística cabecera.

Los suscriptores que han satisfecho la mensualidad no pierden sus derechos por esta interrupción; por el contrario saldrán ganando pues recibirán el periódico durante todo el mes de Septiembre sin que se les exija abono ni aumento de suscripción por ningún concepto.

Sirvan estas líneas de advertencia para disipar toda sospecha ó duda; no ha fracasado el intento de la empresa de Chispazos sino que la interrupción responde al desinteresado fin que queda expuesto.

El uso que de los billetes kilométricos se ha hecho en España supera a los augurios más lisonjeros.

Durante los once meses transcurridos desde su establecimiento, han expandido las empresas ferroviarias más de 40.000 billetes de esta clase, importantes la no despreciable suma de once millones de pesetas.

Copiamos de nuestro apreciable colega El Clamor la siguiente noticia cuya lectura recomendamos a la autoridad:

«Leímos el otro día que el ayuntamiento había ordenado al dueño de la casa que ocupa el café Imperial que rebajara el trozo de rastrillo de la esquina de dicha casa al nivel del rasante de ambas fachadas.

No sabemos si ha cumplido el citado propietario los órdenes recibidas, pero lo que sí podemos afirmar es que el público se queja del estado en que ha quedado ese trozo de acera.

Interésese el ayuntamiento en dar un vistazo a esa obra y se convencerá que no son infundadas las quejas.

Como se encuentra el rastrillo y la acera constituye un verdadero peligro para el transeunte.»

Hoy han seguido las visitas al señor Gobernador civil, entre las que recordamos las del concejal don Salvador Güinot, tesorero de Hacienda don Asensio Manresa, presidente del Fomento Agrícola Castellonense don Juan Antonio Calduch y don Manuel Bellido.

Por la circunstancia de ser pasado mañana fiesta oficial por los días de la Reina doña María Cristina, no habrá

oficina en los centros del Estado hasta el próximo miércoles.

En el ermitorio de San Jaime se celebrará este año con el esplendor de costumbre la fiesta que le delician los terratenientes de la partida de «Fadrell».

En la iglesia arciprestal celebrará mañana su fiesta mensual con misa de comunión y sermón por la tarde a cargo del presbítero señor Alegre, la cofradía de Santo Domingo.

Hoy han estado en Castellón los exdiputados a Cortes señores Samillán y Font de Mora.

La nueva visita de estos señores a Castellón parece que está relacionada con la tan deseada unión de los liberales de esta provincia.

Hoy se han remitido para su aprobación a la ordenación general de pagos las nóminas del presente mes de todos los maestros de los partidos judiciales de la provincia, excepto Vinaroz y Morella que también se remitirán de un momento a otro.

Le ha sido concedida la Placa de San Hermenegildo, a nuestro respetable amigo, el comandante retirado de infantería, don Luis Trucharte.

Pasado mañana, lunes, por disposición del señor Obispo de la Diócesis, se celebrará en la iglesia arciprestal a las once de la mañana un solemne funeral en sufragio del alma del señor Silvela.

La misa de Requiem será a canto gregoriano.

El ilustrado arcipreste don Hermenegildo Montaner ha dirigido hoy atentos oficios a las autoridades invitándolas a los sufragios por el alma del expresidente del Consejo de ministros.

El celoso Presidente de la Comisión provincial de la Cruz Roja, de Valencia, señor Carvaca, le anuncia en atenta y expresiva carta a nuestro querido amigo, el ilustrado farmacéutico de esta ciudad don Enrique Ribés, que la Asamblea Suprema de aquella meritisima asociación le ha concedido la Medalla de plata con el diploma correspondiente.

La enhorabuena al amigo Ribés.

Los concejales don Enrique Gimeno, don José Yárraga, don Salvador Güinot, don José Marzi, don Carlos G. Espresati, don José Varella, don Vicente Geo, don Salvador Llorens y don José Sales, han sido designados por la alcaldía para formar parte de la Comisión especial que ha de estudiar los medios de mejorar el estado precario de la Hacienda municipal.

Ha solicitado del ayuntamiento la plaza vacante de Recaudador de arbitrios municipales, don Emilio Sabat Juan.

Siendo muy considerable el número de autoridades de esta provincia que todavía no han reorganizado las Comisiones municipales de defensa contra la fiebre de que trata el artículo 3.º de la ley de 18 de Junio de 1885 y teniendo en cuenta la importancia que entraña para la defensa de nuestra riqueza vitícola, invadida por tan terrible insecto en algunas comarcas de esta provincia, la constitución de las mencionadas Comisiones, ha dispuesto el señor gobernador que los Alcaldes que no hayan cumplimentado este servicio, le remitan en el improrrogable plazo de diez días dos relaciones: una de los veinte mayores contribuyentes y otra de los treinta menores que tengan residencia fija en la localidad respectiva, debiendo reunir además la condición de que sean agricultores ó posean conocimientos especiales en la materia; advirtiéndole á dichas autoridades, que de no verificarlo dentro del plazo señalado se procederá contra ellas con todo el rigor de la ley.

Durante la próxima semana desempeñará el servicio de abastecimiento el concejal don Bautista Fabregat.

El señor Gobernador Militar ha interesado de la alcaldía el certificado de conducta de Baldomero Gozálbo.

Ha llegado el suero antirrábico que se pidió al Dr. Ferrán, para inocular á las cinco personas que fueron mordidas anteayer en Cabanes y de cuyo suceso dimos cuenta.

Llamamos la atención acerca del anuncio que publica en lugar aparte don Antonio Campos, que prestará semanalmente el servicio de ordinario entre Castellón y Barcelona y viceversa en el vapor «Salinas» que á partir del día 1.º de Agosto, saldrá de esta rada todos los domingos.

Se encuentra en Castellón, nuestro querido amigo, el exdiputado provincial don Pedro P. Gómez.

Con un lleco completo se ha jugado esta tarde en nuestro trinquet el partido de pelota que ayer anunciamos.

Comunican del Avellá que aquel Balmario se ve extraordinariamente concurrido y que se esperan aún á muchas familias.

Al practicar la excavación en el trozo comprendido entre la iglesia de San Miguel y la farmacia del señor Fabregat de la calle de González Chermá, para el tendido de la tubería de las fuentes públicas en construcción, se ha descubierto esta mañana el brocal del llamado pozo de «Maig» que aún existía á principios del siglo pasado, en el cruce de las calles de González Chermá y O'Donnell.

A pesar del largo tiempo que ha estado sin prestar servicio dicho pozo, aún conserva un gran caudal de aguas que muy bien pudiera utilizarse en caso de un incendio próximo á dicho sitio, colocándose el efecto una trapa practicable de piedra que lo cerrara para servir de él en el caso que más arriba indicamos.

La obra no puede ser más sencilla y económica y al propio tiempo más útil.

Bajo la acertada dirección y ejecución del reputado pintor mural nuestro querido amigo don Agustín Redó, ha terminado hoy mismo el hermoso decorado del espacioso zaguán de la Cámara Agrícola de esta ciudad.

Los grandes lienzos de pared del referido zaguán han sido pintados al óleo al gusto modernista, ofreciendo un conjunto muy agradable y artístico que realzan mucho más hermosas alegorías de las labores del campo que ejecutan traviesos y juguetones angelitos.

En el primer espacio del zaguán ó sea en lo que pudiéramos llamar atrio del mismo, coronan los recuadros del muro las alegorías de las cuatro estaciones del año, ejecutadas admirablemente y de asunto á la par que sencillo, de depurado gusto artístico.

Páccemes muy sinceros merece la Cámara Agrícola por la acertada designación que ha tenido encargando de la ejecución de la mencionada obra, á ar-

tista de tan probadas condiciones como el amigo Redó, á quien enviamos nuestro entusiasta aplauso por el triunfo que supone la ejecución de un modo tan acabado, de la obra decorativa objeto de estas breves líneas.

**De utilidad indiscutible.**—Apenas habrá médico que no haya recetado en la mayor parte de las enfermedades del estómago é intestinos, el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos», siendo ya tal su crédito, que ha tomado puesto preeminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso, cuyos admirables resultados no se hacen esperar.

Tóse el que quiere, pues ninguna Tos resiste 24 horas, á los Discoides Pectorales Roselló. Caja dos reales; frasco 6. Depósito en Castellón, M. Font, Farmacia y Droguería.

VILLA para alquilar en el mejor punto de la playa de BENICASIM con muebles ó sin ellos.—Razón en la administración de este periódico.

**En el Ayuntamiento**

**LA SESIÓN DE AYER**

La sesión ordinaria celebrada ayer por el ayuntamiento fué presidida por el alcalde accidental don Francisco Campos.

Aprobada el acta de la anterior se acordó pasara á la Comisión un oficio de la Junta provincial de Instrucción Pública, participando el brillante estado de instrucción en que se encuentran las escuelas públicas é interesando algunas reformas en el local de la auxiliaría de la calle de Pi y Margall y creación de una plaza de ayudante para la escuela de niñas del Centro.

Aprobar varias relaciones de gastos. Autorizar varias licencias de obras solicitadas por don Jaime Gallén, don José Sebastián, don Vicente Altava y doña Elisa Boix.

El señor Presidente expuso el estado angustioso porque atraviesa el ayuntamiento, pues según cálculos de la Contaduría, el déficit de este mes se elevará á la cantidad de 27.000 y pico de pesetas lo cual hacia presente ante las contingencias del día de mañana y con el fin de que se adoptasen medidas para mejorar la vida municipal.

Y después de intervenir en el asunto los señores Espresati, Tárreg y Gea, se acuerda facultar á la Presidencia para que designe una comisión especial que adopte los medios convenientes á dicho fin.

Acto seguido se acordó pasara á estudio é informe de las comisiones de Matadero y Sanidad, una proposición del señor Castelló Soler, pidiendo que las carnes que de fuera se introduzcan en la capital para la venta pública, se verifique en trozos de peso proporcional para poder exigir en ellos el sello de la Inspección del matadero y un certificado en el cual se expresará «que reconocidas dichas carnes á tal hora se hallaban en plenas condiciones higiénicas, lo cual servirá de garantía al público que podrá suponer el estado de aquellas teniendo en cuenta la hora en que fueron reconocidas por la Inspección y además garantizará también el adeudo de derechos de Consumos, puesto que aquellas carnes que no estén selladas probarán que han entrado fraudulentamente.»

El mismo señor Castelló Soler recuerda que cuando se trató de la conveniencia de encargar á persona perita del funcionamiento y cuidado de la maquinaria del pozo del Paseo, indicó, para evitar responsabilidades el día de mañana, que se sometiese al encargado de dicho servicio, fuese cual fuese el elegido, á un examen de aptitud ante un señor ingeniero, contestando la Presidencia, que este asunto se trató durante la alcaldía anterior pero que de todos modos se procederá en la forma interesada por el señor Castelló.

Continúa el señor Castelló Soler, y pide se le concedan cinco meses y diez días de licencia por asuntos particulares.

La Presidencia insiste repetidamente en que eplace para otra sesión dicha licencia.

El señor Castelló, declara y hace constar, que se considera moralmente incompatible para el cargo de concejal durante cierto plazo por razones de orden privado.

El señor Gea, interesa se ordene por la alcaldía el derribo de un trozo de pared existente en el camino del Mar á la entrada de la población, toda vez que se han terminado las que se hacían y cuyo solar se destina á vía pública.

El señor Presidente, contesta que ofició al dueño de aquellas obras dándole un plazo de seis días para el derribo de dicha pared, conminándole con hacerlo á sus costas en caso contrario. Acto seguido se levantó la sesión.

**Sucesos del día EN ONDA.**

**Herido casual**  
Comprando cápsulas en el establecimiento de don Cipriano Arrando el vecino Manuel Raigada Puchol (a) Montavo, tuvo la ocurrencia de cargarlas en su revolver sin sacarlo de su faja, disparándose el arma, resultando herido de gravedad.

**EN CABANES. Detenciones**  
Han sido detenidos los gitanos Agustín Gimenez Gabarri, José Carmona Hernández, Concepción Gimenez Bustamante y María Gimenez, por hurtar frutos de la propiedad de Vicente Salvadella.

**En la Audiencia**

**El juicio de hoy**  
El celebrado hoy en la Audiencia ante el Tribunal de Derecho, ha sido contra la vecina de Benafagos, Librada Pons Vicente, acusada del delito de lesiones. Ha defendido á la procesada el abogado don Luis Fabra.

**LIBROS Y PERIÓDICOS**

La importante casa editorial Sucesores de Manuel Soler, de Barcelona no es ciertamente de las que se duermen sobre sus laureles. A la publicación de un libro interesante, sigue la de otro no menos notable; y de esta suerte, con positivo beneficio para la cultura nacional, va prosiguiendo sin descanso la meritoria labor de divulgación científica á que responden los diversos Manuales que lleva puestos á la venta en condiciones sumamente económicas.

El último de los publicados se titula «Prontuario del Idioma», y es debido á la pluma del conocido escritor y letrado don Enrique Oliver Rodríguez.

Trátase de una obra de la que puede decirse que no tiene desperdicio, y de tan universal utilidad, que á todas las personas más ó menos ilustradas (sin excluir á las de mayor cultura) ha de prestar inestimables servicios. En poco más de 300 páginas de texto muy metido, dispuesto en forma de Diccionario y á dos columnas, ha acertado el autor á condonar todas las reglas, observaciones enseñanzas que integran el arte de escribir con pulcritud y corrección la lengua castellana, llamando la atención acerca de los escollos y vicios de lenguaje en que suelen muchos tropezar, y ofreciendo clasificadas bajo sus correspondientes epígrafes, formados de tratados completos, diversas materias que andan despararramadas en gramáticas y Diccionarios, y aun algunas que con dificultad podrían encontrarse en esos y otros libros.

Puede alcanzarse una idea aproximada de la inmensa utilidad del libro del señor Oliver, enumerando algunas de las materias en que se ocupa, tales como las siguientes: Barbarismos—Solecismos—Homónimos—Sinónimos—Uso gramatical de las preposiciones—Sinopsis de las reglas de acentuación. Locuciones y frases extranjeras de uso corriente—Modismos y locuciones del lenguaje familiar—Refranes, adagios y proverbios—Arte de corregir pruebas de imprenta—Explicación del significado y origen de algunas frases célebres.—Reglas para el debido empleo de títulos y tratamientos, etcétera. etc.

El Prontuario del Idioma supone la labor pacientísima de muchos años de estudio y observación personal. Mediante su consulta podrán desvanecerse toda clase de dudas y dificultades respecto al lenguaje, y evitar las corruptelas de expresión ó de estilo en que se incurre muchas veces por no haber fijado la atención en ellas, suficientemente, cuando no por falta de conocimientos especiales en que poder fundar un juicio propio.

No dudamos, pues, de la favorable acogida que ha de dar el público inteligente al libro del señor Oliver, con cuya publicación, que contribuirá á estimular los estudios de lenguaje, vienen el autor y los editores á honrar en forma adecuada la memoria del Príncipe de los ingenios españoles, en la fecha del cuarto centenario de la aparición del Quijote.

Tan excelente obra puede adquirirse en todas las librerías al precio de 3 pesetas el ejemplar.

**DIARIO DE AVISOS**

**SANTORAL.**  
Sábado, 22.—Santa María Magdalena.

Domingo, 23.—San Apolinar.

**CULTOS.**  
Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de San Miguel.

**CONSUMOS.**  
Lo recaudado en consumos durante el día de ayer ascendió á 1316'52 ptas.

**REGISTRO CIVIL.**  
Ultimamente se han hecho las siguientes inscripciones:

**NACIMIENTOS.**—Antonio Maseros Rodés.

**DEFUNCIONES.**—0.

**Benasal FUENTE DE EN-SEGURES (Provincia de Castellón)**

TEMPORADA DE 1.º DE JUNIO A 15 DE OCTUBRE  
Aguas mineralomedicinales de eficacia absoluta y decisiva para la curación de la DIATESIS URICA con sus diversas modalidades de arenillas, calculos, reumatismo crónico, gota, diabetes, etc.  
El nuevo establecimiento se ha terminado para la presente temporada, propiedad, como los antiguos, de doña Presentación Porcár, á cuyo cargo corre también, se halla situado junto al manantial, y en él encontrarán cuantos deseen visitar, todas las comodidades que puedan ofrecer los mejores de su clase, sin que se hayan alterado los precios que han regido anteriormente, no obstante las mejoras que en habitaciones y comida se han introducido.  
Tiene cuartos bien amueblados, y además café, billar y mesas para tresillo y otros juegos licitos.  
Hay fonda y restaurant, con excelente cocina dirigida por experto cocinero y servida por diligentes camareros.  
El hospedaje es sumamente económico; no obstante la abundancia y variedad de la comida que en la nueva fonda se sirve.  
He aquí los precios:  
Desayuno, comida y cena, todo abundante y exquisitamente preparado, CUATRO PESETAS. También se servirán los platos especiales que los huéspedes soliciten á los precios de lista.  
ITINERARIO: Salida de Castellón en el tren correo, á la 1 de la tarde que entra en Alcalá de Chivert con las diligencias de Benasal.  
**P. ra más informes, los dará el administrador, E. Rodríguez**

**4 á 8 ptas. por día**  
**SE DESEAN** personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. Diríjase: **Compañía LA COLMENA, S. B.** 5, calle de Elisabets-Barcelona

**SOCIEDAD GENERAL DE TRANSPORTES MARÍTIMOS á vapor de Marsella**

Servicios del mes de Julio de 1905  
**Línea directa para el Río de la Plata.**  
Saldrán de Barcelona el 25 de Julio directamente para Montevideo y Buenos Aires los magníficos y rápidos vapor francés

**FRANCE**  
admitiendo carga y pasaje.

**Línea para el Brasil.**  
El día 26 de Julio saldrá de Barcelona para Bahía, Rio Janeiro y Santos, el grandioso y acreditado vapor francés

**LES ANDES**  
admitiendo carga y pasaje.  
Consignatarios en Barcelona, Ripol y Compañía. Dormitorio de San Francisco, 25 Principal.—BARCELONA.

**CARBONYLE**  
Sociedad Española del Carbonyle E. Supervielle y C. RENTERIA (Guipúzcoa)  
**Contra la podredumbre de la madera**  
Rodrigones, estacas, barreras, Postes de transportes de fuerza, telefónicos, telegráficos, travessanos de vías de ferrocarril, duran 20 años sobre la misma punta.  
Producto muy eficaz y muy económico; 1 kilo reemplaza á 10 kilos de alquitrán.  
**23 AÑOS DE ÉXITO**  
Medallas en la Exposición de París 1889 y de Brest 1901  
Pidanse prospectos y condiciones al representante en esta capital y su provincia don F. Urós Chua, Conde Pastagua, 15, Castellón.

**¡FUERA CANAS!**  
EL **AGUA DE NIZA** devuelve en brevísimo tiempo al cabello su primitivo color.

EL **AGUA DE NIZA** limpia la cabeza y no mancha la ropa.

EL **AGUA DE NIZA** evita la caída del cabello y le dá brillantez y flexibilidad.  
DE VENTA EN LAS PRINCIPALES PERFUMERÍAS Y DROGUERÍAS

**ORDINARIO de Castellón á Barcelona y viceversa**  
En el vapor «Vicente Salinas» que saldrá todos los domingos de Castellón hará el servicio de ordinario entre esta capital y Barcelona y viceversa don Antonio Campos, dueño del Kiosco de refrescos del paseo del Obelisco, en donde admitirá encargos lo mismo que en su domicilio Ronda del Mijares, 61.

**Se arrienda**  
Un almacén con dos habitaciones, frente á la estación del Norte. Razón, plaza del Rey, 21, don José Ripollés.

**MASET**  
Por estar ausente el dueño, se alquila. Razón, Zaragoza, 6.

**ÚLTIMA HOJA**

POP TELÉGRAFO Y TEL (Servicio de la noche) Madrid 22 d

**El Rey á Berlín**  
Se confirma que el viaje del Príncipe de Asturias á Berlín será del 10 al 12 de Septiembre.

El viaje á Viena lo hará solo su familia, como se había dicho.

**Una hoja de Cos**  
La policía se ha incautado, en un repartido, una hoja que firmado republicano señor Costa.

**El calor en Sevilla**  
En Sevilla hace un calor terrible. La temperatura máxima ha sido de 48 á la sombra y de 58 al sol.

**Contra los cuneros**  
Dicen de Baco de Avila que haba de otra casa que delacaron los representantes de los de 30 que componen el partido. La opinión general aplaude en que se han colocado los representantes contra las impudencias de los hobernos en el nombramiento de candidatos pa. á diputados á Cortes.

**Rodrigo Soriano**  
Ha llegado á La Coruña don Rodrigo Soriano. Le esperaban en la estación algún amigo y varios periodistas. Los republicanos no se han presentado, ni le hará agasajo. Ha manifestado la creencia de que mismo Salmerón desautorizará cualquier hostil en que ha encontrado republicanos de Coruña.

Varios amigos que le visitaron en el hotel le invitaron á dar un mitin celebrará mañana.

**Romanones**  
Dicen de Málaga que el Conde Romanones está muy satisfecho del gobierno que se le ha dispensado. En la diputación se celebró sesión de alcaldes de los pueblos de provincia.

**Fundaciones**  
El alcalde de Ateca telegraficó al Sr. Jaldón y otros menos importantes crecidas imponentes, en las aguas á dos metros y medio nivel ordinario.

Las calles están inundadas, baja para salvar muebles y otros efectos.

En Valladolid y Madrid y otros puntos de Castilla, han habido inundaciones.

**LA**  
De v...  
Grandes fábricas

**Quando Qu tome las de B**  
Puramente Siempre Ef...  
Curan el Estre...  
Las Píldoras de BRANN activan la digestión y los intestinos. Estiman el sistema la bilis y demás medicina que regula, por...  
Para el Estreñimiento, Vértigo, de Estómago, Indigestión, que disminan de la impureza...  
DE VENTA EN LAS PRINCIPALES DROGUERÍAS  
40 Ptas

**Emplastos**  
Fundada...  
Se gar...  
die ha de...  
VEGET...  
manos, C...  
tellón, H...

**CANAS**  
Se gar...  
die ha de...  
VEGET...  
manos, C...  
tellón, H...

ÚLTIMA HORA

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO (Servicio de la noche) Madrid 22 de Julio.

El Rey á Berlín

Se confirma que el viaje de don Alfonso á Berlín sea del 10 al 15 de Septiembre.

Una hoja de Costa

La policía se ha incautado, antes de ser repartida, una hoja que firma el diputado republicano señor Costa.

El calor en Sevilla

En Sevilla hace un calor tremendo. La temperatura máxima ha sido ayer de 48 á la sombra y de 58 al sol.

Contra los caneros

Dicen de Bico de Avila que no se sabe de otra cosa que del acuerdo que tomaron los representantes de 26 pueblos de 30 que componen el partido.

Rodrigo Soriano

Ha llegado á La Coruña don Rodrigo Soriano. Le esperaban en la estación algún amigo y varios periodistas.

Romanones

Dicen de Málaga que el Conde de Romanones está muy satisfecho del recibimiento que se le ha dispensado.

Fundaciones

El alcalde de Ateca telegrafía que el río Jalon y otro menos importante han tenido crecidas imponentes, elevándose las aguas á dos metros y medio de su nivel ordinario.

Censuras

Los periódicos de Madrid se ocupan de esta catástrofe y después de lamentarla censuran el abandono en que se tienen algunos servicios por parte de las autoridades.

La revolución en Rusia

Las medidas adoptadas por Treppoff no han servido sinó para exaltar más las pasiones en toda Rusia.

SIN CONFERENCIA

En el momento de celebrar nuestra diaria conferencia telefónica con la Agencia Mencheta ha estallado tan fuerte tormenta entre Zaragoza y Madrid que el ruido de las descargas ha hecho inútiles nuestros esfuerzos para oír á nuestro conferenciante.

LA CRUZ ROJA

Reus.—Monterols, 16.—Reus

Catástrofe en un lavadero

A última hora ha ocurrido una verdadera catástrofe en uno de los lavaderos públicos del barrio del Pacífico y cerca del puente de Vallecas.

No se tiene todavía noticias exactas del suceso, y las que se van recibiendo son bastante confusas.

Dícese que á consecuencia de un hundimiento han resultado gran número de personas heridas, entre ellas catorce mujeres y varios niños.

Añaden que algunas de éstas, fallecieron al ser conducidas á la casa de Socorro inmediata.

Se sabe que el lavadero hundido es el de Santa Ana, propiedad de Eduardo Díaz.

Consta dicho lavador de 24 pilas, y la construcción, como es costumbre, está hecha de forma muy deficiente.

No han ocurrido muchas más desgracias porque hoy, como viernes, es el día de la semana en que se recoge la ropa.

En auxilio de las víctimas acudieron soldados de los cuarteles mas inmediatos, trabajando todos con verdadero denuedo y prestando valiosos servicios á aquellas desgraciadas mujeres, muchas de las cuales con desgarradores gritos pedían que se las librase del peso de los escombros.

En este momento se nos asegura que hay 36 heridos, seis de ellos graves, y que dos han fallecido ya.

Una joven peinadora tiene fracturado el cráneo, brazo derecho y pierna del mismo lado, siendo su estado gravísimo.

Otra mujer, lavadora, ha quedado muda por el efecto que la horrosa catástrofe le produjo.

Además tiene dos costillas fracturadas y está en estado interesante.

Varios de los heridos son trasladados al hospital general.

Otro detalle. Un niño de corta edad debió su salvación á que cayó dentro de una pila de agua.

La criatura agitaba las manecitas como demandando auxilio.

La tormenta, que en aquel instante descargaba con más fuerza, imposibilitó que los trabajos de salvamento se realizaran con prontitud que el caso requería.

Posteriormente se han comunicado nuevos detalles de la catástrofe del lavadero de Santa Ana.

Una peinadora que había ido primera veá al lavadero fué extraída de entre los escombros con una pierna y un brazo rotos.

El niño que cayó dentro de una de las pilas de agua debió su salvación á

unas maderas que lo mantuvieron á flote.

Una de las lavaderas quedó muerta del susto.

El juzgado detuvo en los primeros momentos al dueño del lavadero, pero después lo puso en libertad por no resultar ningún cargo contra él.

El aspecto del sitio de la catástrofe es verdaderamente horroroso.

LA CRUZ ROJA

Reus.—Monterols, 16.—Reus

han servido sinó para exaltar más las pasiones en toda Rusia.

En Odessa han ocurrido graves desórdenes y las fuerzas se han declarado impotentes para atajar el movimiento revolucionario, secundado esta vez por los campesinos.

El regreso de Montero

El ministro de la Gobernación señor García Prieto ha desmentido la especie de que Montero Rios aplazase su regreso á Madrid.

El jefe del gobierno llegará á Madrid el próximo miércoles.

Las víctimas del lavadero

Las víctimas conocidas hasta ahora á consecuencia del hundimiento del lavadero son 39 heridos, de ellos 8 gravísimos.

Socorros

El infante don Carlos ha enviado 250 pesetas para que se repartan entre las familias de los heridos.

Reus.—Monterols, 16.—Reus

LÍNEA DE VAPORES

con itinerario fijo entre Barcelona, Castellón, Denia, Gandía y Alcoy

El vapor SALINAS saldrá de Barcelona el martes 1.º de Agosto, para llegar á este puerto el miércoles 2.º por la mañana, saliendo de ésta directo para Gandía el mismo día, admitiendo carga y pasajeros para los puertos indicados.

Todos los martes salidas de Barcelona directo para esta; todos los miércoles salidas de ésta para Gandía y Denia. Todos los domingos, por la mañana, salidas de ésta directo para Barcelona.

Precios del pasaje

Castellón á Barcelona, en cámara ida, 10 pesetas; id. id., cubietta, 5.

Para informes dirigirse á V. Navarro Melchor, P. de Tetuán, 22.

Reus.—Monterols, 16.—Reus

EN-SEGURES de Castellón

5 DE OCTUBRE

Decisiva para la curación de la artrosis, callosos, reumatismo

presente temporal, propiedad, o cargo corre también, se halla deseoso de visitarlo, todas las veces, sin que se hayan alterado los tejidos que en habitaciones y

ar y mesas para tresillo y otros

la por experto cocinero y ser-

la abundancia y variedad de

amente preparado, CUATRO

de los huéspedes soliciten á

la l de la tarde que enlaza

rador, E. Rodriguez

s. por día

Personas de ambos sexos pa-

trabajar con nuestra má-  
ple y rápida; trabajo se-  
cilio, sin experiencia. La

endemos nuestro trabajo.

LA COLMENA, E. B.  
Bets.-Barcelona

RTES MARÍTIMOS

la

de 1905

el Río de la Plata,  
Montevideo y Buenos Ay-

nea para el Brasil.  
San Juan y Santos, el gran-

itorio de San Francisco, 25

ñola del Carbonyle

RENTERIA (Guipúzcoa)

podredumbre

madera

barerras, Postos de transpor-

tos de fuerza, tele-  
fónicos, telegrá-  
cos, travessanos de

LE S  
Z  
vias de ferrocarril,  
a mi- ma punta.

z y muy económico; 1 kilo  
de alquitrán.

OS DE EXITO

Exposición de París 1900  
Brest 1901

y condiciones al representan-  
provincia don F. Urús Chust,  
Castellón.

S DE ENSEÑANZA

Juan Payá Alvarado

de instrucción primaria y de  
de libros.

teórico-práctica, un cua-  
1 páginas en 4.º, ejemplar,

terno de 90 páginas para  
maestro, la teneduría de li-  
sistema mixto, 1 pta.

modernos id. por el Diario  
0,50 pta. uno.

id. alcance de los niños,  
de texto para las escuelas. Un  
de 48 págs. en 4.º, 0,75 pta.

de en Castellón, casa don  
y J. Arbona; en Valencia,  
las principales librerías de  
cias, y en casa del autor:  
ves, 33.

SE VENDE

de hierro inglesa dorada, p1  
ño, con su sommier y otras  
pequeñas y varios otros efec-

zón y se enseñarán, calle Ma-  
jo.

NESTLÉ

ne la mejor leche de vaca.  
nto completo para niños,  
e débiles y convalecientes.  
único: Ptas 1,75 el bote.

Badenes

O ESPECIALISTA en  
dades de los niños.  
sulta: de 11 á 1  
ayor, 58, Castellón

CANAS

Se garantiza el que sin manchar absolutamente, de na-  
die ha de conocer que estén teñidas, usando el «ACEITE  
VEGETAL MEXICANO PERFUMADO». Su uso es con las  
manos, como cualquier aceite de tocador. Depósito en Cas-  
tallón, Hipólito Vila,  
DROGUERÍA CATALANA

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.  
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplasto.  
Agencias en España: J. URIACH & C. BARCELONA.

Quando Quiera Vd. Píldoras,  
tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.  
Siempre Eficaces.  
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre,  
activan la digestión, y limpian el estómago y los  
intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del  
sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una  
medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor  
de Estómago, Indigestión, Diarrea, Fal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos  
que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.  
40 Píldoras en Caja.

Fundada 1752

Fundada 1847.

Imprescindible á las familias

Cura con seguridad y rapidez las con-  
tusiones (golpes), quemaduras, irrispe-  
las, orquitis, torceduras y demás inla-  
maciones externas.

Confirmada su acción curativa por  
eminencias Médicas.

De venta: FARMACIA GIRONÉS —  
Castellón.

Casa en Alcocebre

Se alquila una magnífica de dos pisos,  
aislada de todas las demás, rodeada de  
jardín y situada en punto que domina  
toda la playa de Alcocebre y á 15 metros  
de la orilla del mar. Informarán en este  
periódico.

Cervecería y Refrescos espumosos

DE  
JOSÉ IGUAL

En este establecimiento montado con arreglo á las modernas exigencias de los  
primeros de su índole, encontrará el público las clases más escogidas de cervezas  
DAMM, PILSEN Y MUNICH, VERMOUTH TORINO, ABSINTH, refrescos es-  
pumosos de agua de Seltz con jarabes de todas las esencias, aceitunas rellenas de  
anchos y en una palabra todo lo concerniente á dicho ramo.

Plaza de Castelar, 1--CASTELLÓN

El Crédito General Español

Calle de Caspe, 19.--BARCELONA

Venta de valores mobiliarios amortizables con premios desde 200 francos  
hasta 600.000 á plazos mensuales de 10, 15 y 30 pta.

Agente exclusivo en la provincia de Castellón y Tarragona:

SOLUCION BENEDICTO

De glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronqui-  
tis, catarrhos crónicos, infecciones gripales, enfermedades consti-  
tivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, nauraste-  
nia, impotencia, caries, raquitismo, esern.ismo, etc., Frasco 2-50  
pesetas. Depósito: Farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo 14,  
Madrid. En Castellón, Farmacia de Gironés.

En Segorbe; V. Montaña.—En Villarreal, V. Caldach.  
Y en Bilbao, Santander, Jijón y Vigo, la S. E. de Droguería Ge-  
neral.

ACREDITADOS CAFES

DE LA COMPAÑIA COLONIAL

Thes y chocolate superiores. Bombones especiales crema.

Depósito: Mayor, 18 y 20 Madrid

CONSULTORIO

de enfermedades de los NIÑOS

DE DON RAMÓN GODES SOLSONA

Horas de consulta: de 12 á 2 de la tarde.

CALLE DE BALAGUER, 2, PRAL.